



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA DELO,
DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE**

DIREKTORAT ZA DELOVNA RAZMERJA
IN PRAVICE IZ DELA

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 08

F: 01 369 78 30

E: gp.mddsz@gov.si

www.mddsz.gov.si

REPUBLIKA SLOVENIJA
URAD VLADE ZA KOMUNICIRANJE
Gregorčičeva 25
1000 Ljubljana

gp.ukom@gov.si

Številka: 1031-117/2012-2
Datum: 11.07.2012

Zadeva: Predlagam.vladi.si predlog 3210: Spletni obrazec za izračun pokojnine

Spoštovani!

Na Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve smo prejeli vaš dopis skupaj s predlogom vladi, ki vam je bil posredovan preko spletnega portala predlagam.vladi.si. Kot je razvidno iz priloženega predloga, stranka predlaga, da bi Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje RS na svoji spletni strani omogočil izračun pokojnine vsakemu zainteresiranemu uporabniku. Odzivi na omenjeni predlog so bili v večini pozitivni.

Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje RS na svoji spletni strani www.zpiz.si že omogoča informativni izračun datuma upokojitve, res pa je, da ne omogoča informativnega izračuna višine pokojnine.

Razlog za to je predvsem v zahtevnosti samega izračuna, saj je za dejansko višino pokojnine v vsakem konkretnem primeru potrebno upoštevati obilo faktorjev, ki vplivajo na višino. Eden ključnih faktorjev je vsekakor upoštevanje ustreznega povprečja plač zavarovanca (pokojninska osnova), skladno z določili 39. člena Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju – ZPIZ-1 (Uradni list RS, št. 109/06 – uradno prečiščeno besedilo, 114/06-ZUTPG, 10/08-ZVarDod, 38/10-ZUKN, 61/10-ZSVarPre, 79/10 ZPKDPIZ, 94/10-ZIU in 40/11 ZSVarPre). Starostna pokojnina se odmeri od mesečnega povprečja plač, ki jih je zavarovanec prejel, oziroma zavarovalnih osnov, od katerih so mu bili obračunani prispevki, v katerihkoli zaporednih 18 letih zavarovanja po 01.01.1970, ki so zanj najugodnejša.

Vse do upokojitve torej ni znano, kakšna bo dejanska pokojninska osnova, saj niso znane višine plač za vsa leta zavarovanja, kar pomeni, da ni znano niti katerih 18 zaporednih let, bi bilo za zavarovanca najugodnejših. Prav tako je obdobje aktivne dobe lahko sestavljeno iz obdobj zavarovanja na podlagi delovnega razmerja, obdobj brezposelnosti, obdobj zavarovanja pri tujem nosilcu pokojninskega zavarovanja, ipd., vse to pa vpliva na končni izračun pokojnine.

Informativni izračun pokojnine pri obveznem pokojninskem zavarovanju ni tako preprost, kot pri dodatnem pokojninskem zavarovanju, ki je odvisen le od dolžine zavarovalnega obdobja in višini ter številu vplačanih premij. Obvezno pokojninsko zavarovanje je, kot je razvidno iz zgoraj

navedenega, precej bolj kompleksno, zato bi bili takšni informativni izračuni, še posebej če so narejeni zelo na začetku zavarovalnega obdobja, precej zavajajoči.

Ne glede na navedeno, pa se vsekakor strinjamo, da je predlog na mestu, na kar kažejo tudi naša prizadevanja izpred dveh let, ko je bil v pripravi novi Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju – ZPIZ-2. Ta zakon, ki na referendumu dne 5. Junija 2011 žal ni dobil zadosti glasov, je že vseboval določbo, ki je določala, da mora zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje zavarovancu, ki v koledarskem letu dopolni 58 let starosti, po uradni dolžnosti posredovati informacijo o pričakovani višini njegove predčasne oziroma starostne pokojnine, na podlagi meril, ki jih predpiše minister za delo.

Ob tem lahko rečemo, da bo omenjeni predlog vsekakor ponovno predmet obravnave ob naslednji pripravi zakona, ki bo urejal področje pokojninskega in invalidskega zavarovanja.

Pripravila:

Tea Kotnik, univ.dipl.prav.
višja svetovalka II

Tea Kotnik



mag. Andraž Rangus, podsekretar
vodja sektorja

Rangus